

过冬的“电子羽绒服”，你准备好了吗？



“电子羽绒服合集”，“冬天到了，你的电子羽绒服准备好了吗”……如果你在社交平台上看到这些标题，可别懵圈。在用来“下饭”的视频或有声书被比喻成“电子榨菜”后，随着冬天的到来，“电子榨菜”有了冬季限定版，就是“电子羽绒服”。网友们分享的“电子羽绒服”，尤其符合冬日氛围，有的爱情温暖甜蜜，有的萌宠治愈可爱，还有的则是大雪经典场景。

承载冬日美好，“电子羽绒服”是对新型生活方式的调侃

人们常常在影视作品中寻找治愈和慰藉，许多以温暖为底色的影视作品也被大家经常回顾。从“电子榨菜”到“电子羽绒服”，年轻人的表达方式不仅多元化，也更具趣味性。“电子榨菜”并非能吃的“榨菜”，而是可以用来“下饭”的视频或有声书，“电子羽绒服”也并非真正可以御寒的羽绒服，而是适合在冬日观看的温暖剧情。

这样新奇的表达方式初听可能会让人不明所以，但当人们点进相关词条，就会对这些看似跳脱、实则很形象的说法会心一笑。这些名词不仅是互联网深入发展的新型产物，更是人们对新型生活方式的一种调侃。

随着最近几次全国气温骤降，“电子羽绒服”在多个平台都上了热搜，其承载着网友对于冬日的美好想象和温暖回忆，大家纷纷晒出自己的“电子羽绒服”剧目，分享属于自己的冬日感动。

据了解，网友提名中比较集中的有韩剧《鬼怪》《请回答1988》《来自星星的你》，国产古装剧《步步惊心》《甄嬛传》《武林外传》《琅琊榜》，还有日本电影《小森林冬春篇》《深夜食堂》《夏日友人帐》《情书》，英国电影《流浪猫鲍勃》，等等。

有网友表示，在寒冷的冬日，年关将近，离家的游子还未返乡，“电子羽绒服”有抚慰年轻人灵魂的味道。

“倚梅园雪夜初遇”“雪中红梅舞”是网友珍藏于心的经典雪景画面

冬天到了，不少网友在“电子羽绒服”片单里珍藏的电影和剧集，都有下大雪的场景，而且以国产古装剧居多。

《甄嬛传》中“倚梅园雪夜初遇”是经典场面，也是不少网友反复暂停重看的情节，对剧情熟悉到只要看到有网友提问，就能立刻给出答案。

有多位网友在社交平台提问“《甄嬛传》中雪地里，甄嬛和皇上相遇是在第几集”，有很多人回复，“第五集举行除夕宴，甄嬛生病没参加，在倚梅园中祈福，遇见了皇上，但互相都没看见对方，都不知道是谁。第六集时，甄嬛身边的太监小允子在御花园

一角扎了个秋千，甄嬛时常玩耍。一日，甄嬛偶遇身穿常服的皇帝，皇帝故意隐瞒身份，自称果郡王与她交谈。”

古装剧《步步惊心》中的大雪场景都很经典，刘诗诗饰演的若曦，一袭红衣斗篷，在雪花漫天飞舞的深宫中，独自一人抬头看雪花的场景，是经典海报，也是很多网友记忆深处的画面，“这抹身影是多么孤独又安静啊”。更经典的则是“雪中红梅舞”，有北方的网友赞叹说，“若曦的雪中红梅舞，是那一年最美丽的舞蹈，也是在冬天漫天飞雪里最美丽的舞蹈，这一抹红一直藏在记忆的深处。只要看到飞舞的雪花，脑海里就不自觉地浮现出这幅画面。时间很快，转眼已经10多年过去，今年的雪花已经来临，可以再去重温一遍这经典的雪中红梅舞了。”

气温降低，预示着贺岁团圆即将到来，不少网友也想起了多部经典古装剧中合家团圆的场景。有网友重温《琅琊榜》时看到，上元佳节，霓凰、林殊想起少年时一起挂花灯的场景，“里面的花灯真的好漂亮呀，可是我在网上找来找去，也没有寻到差不多样子的，请强大的网友们帮帮忙”，有网友指出，这些花灯大概率是导演组自己手工做的，属于个性定制。

而《武林外传》的合家团圆场景则更多，当片头曲“嘿朋友，如果真的是你请打招呼”响起时，观众似乎真的走进了同福客栈，看到他们在嬉笑打闹中对自己说：“生活里的烦心事都放一放，没什么大不了的。”而且这部剧的合家欢属性可不止冬季限定版“电子羽绒服”，更是常年必备的“电子榨菜”。

双门洞的遗憾延续到现实了，但“炸鸡啤酒套餐”成了初雪必备

“下雪了，怎么能没有炸鸡和啤酒？”经典韩剧《来自星星的你》中女主角的一句感慨，生生把“初雪吃炸鸡和啤酒”弄成了固定仪式。每当天气预报显示初雪将至，社交平台上网友们就会发出一片“炸鸡啤酒的初雪套餐”预告。

“电子羽绒服”中提及率高的还有韩剧《请回答1988》，这部是很多网友每年冬天气温骤降时必看的电视剧，其中也有下雪天吃炸鸡喝啤酒的画面。

不过今年比较特别，11月14日，韩国演员李惠利和柳俊烈，也就是《请回答1988》中德善和狗焕的扮演者，宣布结束七年恋爱，让无数网友感叹：

“我的电子羽绒服漏风了！”

剧里未曾真正开始的感情，在剧外也最终没能迎来圆满的结局。双门洞的遗憾延续到现实世界，让无数“狗善CP”唏嘘。还有很多网友表示，已经开始N刷这部剧了，这次重刷的感觉也变了。

不过，《请回答1988》吸引网友怎么刷也刷不够的原因，除了主角们细腻的爱情线，邻里间的温情故事也是重要因素。这部剧的亲情和友情占99%，爱情只占1%，双门洞邻里社会的珍贵情谊，像一层柔光滤镜，让人相信在平行时空里，真的有这样温暖的地方，有这样一群可爱的人。而这些温暖在寒冷的冬天尤为被大家所需要，看着暖暖的，很治愈，是名副其实的“羽绒服”。

热气腾腾的美食影视剧最适合冬天，萌宠攻势谁也招架不住

寒冬气温下，亲手下厨做饭是最考验生活的内容之一。很多网友表示，自来水太冷了，不想洗菜洗碗，还是看别人做饭比较治愈，因此不少人的“电子羽绒服”片单里就有一些美食电影，尤其以热气腾腾的美食、年底过节等氛围为多的影视剧。

有网友说，她一到冬天，就会打开一个珍藏片单，最爱其中的《小森林冬春篇》，该片在豆瓣的评分高达9.0。

影片《小森林冬春篇》讲述年轻女孩市子从大城市回到老家，位于日本东北地区的小森村，当地人过着日出而作、日落而息的传统生活，他们靠天吃饭，靠着双手经营人生，心中满满的充实和欢喜。

受母亲影响，市子对亲手制作各种美味而廉价的料理有着格外浓厚的兴趣。虽然母亲失踪已经很久，对料理的回忆与再现，成为母女间别具特色的交流方式。更何况还有取自大自然的各种食材，市子在这里静静地走过春夏秋冬。

冬天的时候，深到腰际的雪，白茫茫一片，屋子里生炉子，烟囱冒着烟，家里暖暖的，市子用冻萝卜干炖菜，煮一锅暖暖的面片汤，还和邻里街坊一起做纳豆、捣年糕，热热闹闹地进行这些习俗活动，靠在围炉边，迎接新一年的到来。好多网友说，很希望这部电影变成晨间剧啊，每天都想看到。

除了美食和乡间恬淡生活很吸引人之外，该影片所蕴含的人生道理也让人感觉治愈，“冬天所需之物，春天就得埋下种子。时间必不可少。”“四季更替，万物轮回，小森的美丽不仅仅在美食，还在人与自然，相互给予，相互风险。食物、耕作、生活，循环往复，生生不息，最妙的奥义尽在这小村里了。”

而英国电影《流浪猫鲍勃》等萌宠影视剧，也在“电子羽绒服”中占据重要一席。

如今养宠大军庞大，铲屎官对猫猫狗狗毫无招架之力。关于人与宠物之间故事的影视剧所蕴含的力量，不用大明星、大场面、大特效，就能让大家共鸣。

有网友说，每次看《流浪猫鲍勃》等萌宠电影，都感觉“全程被治愈，心都化了”“流浪猫与街头歌手，互相陪伴又互相成长，幸福又温馨”“太暖太治愈了，会跟你击掌的猫简直就是天使一样的存在啊”。普通生活见真情，萌宠陪伴的力量冲破一切，让窝在被窝里的大家都萌化了。

来源：新华网

